

Doc. PhDr. Oldřich Kašpar, CSc.

Katedra kulturní a sociální antropologie

Posudek bakalářské práce

Monika Holubářová, *Vliv zaměstnávání cizinců v průmyslových zónách v České republice na život vybrané lokality*, bakalářská práce, Univerzita Pardubice 2018, s. 59, na s. 57-59 textové přílohy.

Monika Holubářová si vybrala jako téma své bakalářské práce aktuální problém naší současnosti vliv zahraničních pracovníků na majoritní společnost.

Celý text je rozdělen do devíti částí (včetně příloh) sedm z nich – počínaje úvodem a konče závěrem - je číslovaných. Z toho kapitoly 1 - 4 (24 s.) jsou více či méně zdařile kompilativní, někdy až *školometským* způsobem, jako je například výklad pojmů *migrace* či *cizinec*. Dá se tedy říci, že prakticky polovina celé práce poučuje čtenáře o skutečnostech, jež by měly být známy každému průměrně vzdělanému člověku.

Příliš lépe se nejeví ani druhá část, která je kombinací popisů podniků (včetně toho, co se v nich vyrábí) a v menší míře jsou zařazeny výpovědi informantů ve vybrané lokalitě Rychnově nad Kněžnou.

Výzkumné otázky jsou formulovány velmi vágně (viz s. 11), důraz je kladen na kriminalitu migrantů.

Prakticky *úsměvné*, kdyby to nebylo tak vážné působící kapitola 5. *Nárůst kriminality* (s. 41 ad.), zejména tabulky o trestných činech a přestupcích (s. 41 a 42), z nichž vyplývá, že podíl trestných činů cizinců se ve vybrané lokalitě v letech pohyboval v rozmezí 6 - 18%, přestupků 6 - 25%.

Hovořit v tomto kontextu v závěru práce o *strachu o bezpečnost* (s. 52) mi připadá jako absurdní, když tři čtvrtiny kriminálních činů a přestupků mají na svědomí místní obyvatelé.

Kapitola 6. *Přínos antropologického pohledu* (s. 48-53) nepřináší, ostatně jako celá práce prakticky nic nového ačkoliv vlastní slova autorky *Myslím, že zodpovězení výzkumných otázek bylo úspěšné...* prozrazují, obávám se, poměrně velké sebevědomí.

Celá práce se hemží vyšinutými vazbami (např. s. 9), autorka zásadně nerozlišuje užívání přivlastňovacích zájmen *můj* a *svůj* a v textu se objevují i základní gramatické chyby *shodly* místo *shodli* (s. 51).

Práci Moniky Holubářové sice doporučuji k obhajobě (protože doufám, že nám leccos vysvětlí, ovšem s návrhem hodnocení E.

V Bzí v Českém ráji, 5. 8. 2018.